

一隅不安,举世皆危

——新华社独家专访钟南山谈世卫“大流行防范和应对独立小组”报告



2021年1月6日,科兴中维的工作人员检查自西林瓶包装线上新冠疫苗毒灭活疫苗标签。

新华社记者陈芳 徐鹏航 陈席元

超300万人死亡,影响200多个国家和地区,预计到2021年底造成10万亿美元的损失……近日,世界卫生组织“大流行防范和应对独立小组”发布报告,对全球新冠疫情应对工作进行评估。

历经8个月的合作,这份报告对终结新冠疫情、防范未来可能发生的大流行提出成立全球健康威胁理事会等多项建议。这份报告是如何形成的?各国应该如何携手让新冠成为最后一个大流行?新华社对该小组专家成员钟南山院士进行了专访。

从局部暴发到全球危机 两个关键预防环节要重视

问:回顾新冠疫情,报告做出了哪些重要评估?

答:2020年7月,世界卫生组织宣布成立一个独立小组,对该组织领导下的全球新冠疫情应对工作进行评估。

专家组在5月12日发布了82页的主报告。这份主报告通过整理证据,针对大流行防范与应对的每一个关键环节,都指出了存在的差距和可能的解决方案。

安徽六安 中风险地区增至6个

5月17日,在六安市裕安区恒大御景湾小区,物业工作人员(左)将采购的方便面搬送给小区居民。

当日,记者从安徽省六安市新型冠状病毒肺炎疫情防控应急综合指挥部获悉,自5月16日起该市裕安区恒大御景湾小区3期等4个小区由低风险地区调整为中风险地区,至此该市中风险地区已增至6个。

新华社记者周牧摄

台州日报报业传媒集团(台州日报社)招聘启事

台州日报报业传媒集团(台州日报社),目前拥有《台州日报》《台州晚报》和中国台州网、台州新闻客户端“两报一网一端”等主流媒体。现因事业发展需要,决定向社会公开招聘工作人员若干名。要求遵纪守法,品行端正,身体健康。用工性质为劳动合同制。为吸引更多的优秀人才加盟,本集团(报社)出台了劳动合同制用工人员工资待遇激励政策,并为员工缴纳“五险一金”。

招聘岗位	人数	招聘要求
新媒体记者/编辑	4	1.全日制大学本科(含)以上学历,专业不限,35周岁以下(1986年5月1日以后出生,下同),有新媒体从业经验者优先。 2.文字功底扎实,熟悉新媒体技能,有较强策划创意能力。
视频记者	2	1.全日制大学本科(含)以上学历,专业不限,35周岁以下,有新闻从业、摄影摄像经验,熟练使用摄像机、单反、无人机者优先。 2.较为熟练地使用各类剪辑软件。
Web开发工程师	1	1.大学本科(含)以上学历,35周岁以下,计算机相关专业。 2.熟练掌握java或者.Net体系框架;了解XML、HTML、CSS、JavaScript、Ajax等Web前端相关技术;熟悉SQL Server、MySQL,灵活应用数据库设计工具;具有一定开发经验者优先。 3.学习能力强,责任心强,对工作充满热情,有良好的代码编写习惯,具有团队合作精神和良好的沟通能力。
前端工程师	1	1.大学本科(含)以上学历,35周岁以下,计算机相关专业。 2.熟练掌握前端HTML5、CSS、ajax,熟悉div+css3布局,jquery和bootstrap等框架。 3.熟悉vue体系结构,熟悉js设计。 4.学习能力强,责任心强,对工作充满热情,有良好的代码编写习惯,具有团队合作精神和良好的沟通能力。

报名时间:2021年5月10日—21日(不含周末),上午8:30—12:00,下午2:30—5:30
报名地点:台州市府大道358号 台州日报报业传媒集团(台州日报社)人力资源部(行政大楼412室)
报名办法:符合报名条件人员,报名时需带本人身份证、户口簿、毕业证书、个人简历等相关证书的原件、复印件各一份,及近期免冠一寸彩色照片3张。
资格审查:本集团(报社)对报名应聘人员的资格条件进行审查,确定符合条件的人员,参加考试。
考试:考试分笔试和面试(或加试)两部分,笔试内容为相关专业知识,考试时间另行通知。
体检、考核、聘用:按考试成绩确定体检对象,经体检合格并考核后录用。
电话咨询:0576-88516096、13819675095 王老师

家成员完成,如何确保在实证性、独立性方面达成一致?

答:新冠大流行本是一场可以预防的灾难,这就是“大流行防范和应对独立小组(Independent Panel for Pandemic Preparedness and Response, IPPPR)”亟须成立的原因。我作为参加该小组的独立专家之一,和其他所有12位专家成员都意识到,我们的任务前所未有的重要,即通过实证的、独立的和综合的回顾为未来提供基于证据的指导。

作为一名呼吸科医生,2003年SARS疫情尚未从记忆中消失,今天,我又怀着深深的悲痛目睹了数百万生命因新冠大流行死亡。世界未能从过往中学习,也没有为大流行做好准备,这令人深感挫败。新冠疫情的影响是毁灭性的。我们必须从这次危机中学习,同时立即采取行动。

专家组有一个清晰的目标,那就是吸取教训并且为未来提出建议。通过8个月的密切合作,通过大量的视频会议、访谈、系统综述和研究,尽管在我们成员中有时存在分歧,但大家基于客观事实,通过充分讨论,在许多问题上达成了共识。

17000名医护人员献出生命 疫苗仍未得到公平分配

问:在应对新冠疫情中,如何看待各国所采取的遏制传播的策略?人类正以前所未有的速度研发疫苗,在疫苗接种方面我们面临怎样的挑战?

答:在主报告中充分肯定了以下的事实:

在这次疫情防控中,各国的医护人员体现了忠于职守的敬业精神,至少17000人在抗疫中献出了生命;

部分国家通过采取强有力的遏制传播策略(aggregate containment strategy),成功应对了新冠疫情传播。他们吸取历史上疫情的教训,尊重科学,重视及时分类和转运病例,追踪密切接触者,确保隔离措施及设备,信息透明及持续,以及调动基层医护工作者的作用,从社会及经济上提供充分支持;

人类正以前所未有的速度研发疫苗,使群众在预防新冠病毒传播中

受益。

通过广泛的疫苗接种从而建立群体免疫是当前控制疫情的重要环节。但是,当前疫苗并没有得到公平的分配,主报告要求疫苗应成为全球公共产品,应该立即采取的行动计划:高收入国家应当为COVAX(新冠疫苗实施计划)和ACT-A(获取COVID-19工具加速计划)做出贡献,帮助资源不足的国家;要求疫苗生产国提供疫苗的许可证及技术转让等,使得中低收入的国家都能获得接种疫苗的机会;确保足量和公平的疫苗供应。

成立全球健康威胁理事会 防范未来的大流行 需要各国合作

问:新冠疫情还在不少国家肆虐,对于防范未来可能发生的大流行,报告给出哪些新的建议?

答:除了立即行动外,为保证未来我们能成功应对下次大流行,专家组提出了应当实施的长期建议,包括:提高大流行防范与应对的政治领导力,提高疫情防范的全球筹资和投资,改进监测和预警系统,建立一个工具和供应的平台。

我想特别强调成立全球健康威胁理事会(Global Health Threats Council)的建议,只有得到最高级别政治领导的关注,才能确保“大流行的准备和应对”能够在未来得到落实及持续,而不会被遗忘或忽略。

这个主报告是客观的,科学的。但要将主报告的建议转化为实际的行动,需要全世界各国的统一行动。

当前新冠疫情还在世界上不少国家肆虐,病毒是人类共同的敌人,建立全球性、高层次的抗疫领导机构,对疫情防控提供足够的资金支持,建立全球性疫苗公平分配计划,赋予WHO更高的行动权力,行动起来,争取在相对短期内控制疫情的发展,达到“大流行防范和应对独立小组”提出的目标:“让新冠成为人类最后一个暴发的大流行”。

“一隅不安,举世皆危”——除非所有人都安全,否则没有人是安全的。(新华社北京5月17日电)

新华视点

追踪皖辽问责背后, 疫情防控防线如何失守?

“新华视点”记者

5月16日,安徽省、辽宁省新冠肺炎确诊病例分别增至7例、9例,目前本轮疫情的“0号病人”仍难以明确。

同日,两省相继通报问责相关单位和个人,均提及首诊责任不落实等问题。根据通报,责令安徽六安世立医院停业整顿,对相关责任人予以处分、撤职、解聘等处理;擅自接诊发热病人的六安医师欧某某,被移交司法机关;辽宁营口李波诊所予以关停;给予辽宁省卫健委副主任、营口市副市长等人诫勉谈话;免去李红阳鲅鱼圈区副区长职务等。

问责背后有何真相?为何两地首诊责任均落实不力?“新华视点”记者深入疫情防控一线进行了独家追踪。

首诊责任落实不力 致防线“破口”

按照国务院联防联控机制综合组发布的《关于发挥医疗机构哨点作用做好常态化疫情防控工作的通知》要求,医务人员要做好“守门人”,发现发热等可疑病例,要详细登记相关信息,并按相关程序及时报告、收治和转运;乡镇卫生院、村卫生室、社区卫生服务中心(站)、诊所、门诊部等基层医疗卫生机构,要落实首诊负责制,严格做好发热患者的登记、留观、核酸检测等工作。

记者采访发现,本轮疫情中最早报告的3名确诊病例(张某某、李某某、吕某),在六安、营口就诊时,因首诊负责制落实不力,均未在第一时间被“发现”。

——5月3日至5月9日,吕某曾在影楼老板陪同下,到辽宁营口鲅鱼圈李波诊所就诊,但诊所并未按规定上报,诊所大夫、影楼老板均在后期被诊断为无症状感染者。

——张某某5月6日晚出现发热,后通过熟人关系,绕过正常的接诊程序,到六安世立医院门诊部急诊科输液治疗。直至11日,她再次来到该院住院部治疗时,该医院才对其进行核酸检测。

其间,拥有执业医师证书的欧某某,经熟人介绍,在妻子开设的一家儿童玩具店内,擅自给张某某做治疗。

——李某某5月5日自述身体不适,5月8日到六安市一家社区卫生服务站看病。接诊医生问她“可有发热”,她回答“不发热”,接诊医生就未量体温,随后对她进行了输液。李某某就诊时未登记真名,卫生服务站也没有接诊记录,接诊和治疗的过程都不规范。

多环节多“哨点”失灵 让病毒传播有可乘之机

基层反映,在过去一年多的疫情

财经观察

新三板精选层再融资新规 这些安排值得关注

新华社记者姚均芳 刘慧

新三板精选层再融资制度日前公开征求意见,通过特色制度安排,新规为中小企业“量体裁衣”,打造契合的融资机制。

“精选层再融资制度,是支持精选层发展一揽子政策的进一步兑现,新规充分考虑了新三板市场的特点,有利于精选层企业快捷高效地再融资。”中国中小企业协会治理研究部主任崔彦军指出。

去年7月27日,集合了新三板部分优质公司的新三板精选层正式启动,首批入围公司在完成股票公开发行后晋层。

此次再融资新规公开征求意见可谓正当时。随着精选层公司业务规模稳步扩张,对持续融资的需求也日益迫切。

新三板挂牌公司中超九成成为中小企业,相较于大企业,中小企业融资需求特征显著不同,需要特殊的、适度包容的制度安排。“小额、快速、灵活、多元”,按照这一理念,新规进行了制度设计。

“再融资制度有利于申报精选层公司按需融资,不贪多求大。可以先满足精选层基本条件,等企业发展壮大后实施再融资,减少股份稀释。”崔彦军表示,这既满足了公司阶梯性发展的资金需求,又能使各阶段投资者都有获得感。

从具体规则来看,新规规定的发行方式多元,精选层公司可以向不特定合格投资者公开发行,也可以向特

定对象发行,其中定向发行不设股东人数上限;发行机制灵活,向特定对象发行不强强制保荐承销,同时引入了授权发行、自办发行等机制。

崔彦军表示,A股再融资均有人数限制,而新三板投资者数量较少,参与的资金量有限,不设股东人数上限,发行难度将明显降低。同时,授权发行和自办发行机制的引入,大大压缩了审议和审批时长,有利于公司按需小步快跑融资和脉冲式发展。

多位业内人士同时指出,不同于A股定向发行必须要求的保荐承销,此次再融资制度不做强制要求,将节省中小企业的发行成本。

此外,新规还对中小企业发行要求体现了适度包容性。比如,挂牌期间存在部分规范性瑕疵的,可以在相关情形解除或消除影响后发行融资。

崔彦军认为,中小企业在发展过程中,有些规范性瑕疵可以理解,只要企业有规范化的意识,那么就应该在相关情形解除或消除影响后,给它同样的再融资机会。

根据去年6月中国证监会发布的转板上市指导意见,符合条件的新三板精选层公司将有机会转板至交易所市场上市。

专家认为,再融资制度为精选层公司打造了良好的持续融资制度环境,将吸引更多优质的中小企业申报精选层,支持精选层公司做优做强,有利于部分拟转板公司留在精选层,也有利于部分公司夯实转板发展基础。

(新华社北京5月17日电)